



Этот непростой день...

Приятно время можно провести только с приятными людьми, там, где тепло души согревает каждого, где чай — горячий от рук, а в глазах — доброта, любовь, надежда... Именно в такой компании я оказалась в детской библиотеке № 5 им. С. Маршака в субботу, 4-го октября.

Это был не просто день, это был Всемирный День Животных, и наш журнал не мог его пропустить...

Читальный зал библиотеки был превращен в круглый стол, и гостей оказалось немало: радуется, что с каждым годом именно в этот день сюда приходят те, кого волнует тема этого необычного дня. Первое, что бросалось в глаза — детские улыбки. Сегодня был действительно праздник! Праздник встреч, знакомств и праздник любви к животным! А пришли сюда со своими учителями ученики Ирнинской гимназии, 65-й начальной школы, школы-интерната и просто читатели библиотеки.

Не многие знают, что эта дата известна как день памяти о католическом святом Франциске Ассизском, который считается покровителем животных. Признаюсь, что я узнала об этом только здесь. Не многие интересуются происхождением традиций, и я была приятно удивлена, что ребята очень внимательно слушали историю создания Всемирного Дня Животных.

На круглом столе говорилось и о том, что этот год также особенный и для нашей страны — год 600-летия Беловежской Пуши. Как видите, этот день для меня оказался далеко не простым, а днем открытий! Признаюсь, я из России, и про старинный заповедный край узнала только в этом году. А услышать запись голосов зверей, которые там живут, где я никогда еще не бывала — это было самым потрясающим для меня подарком! Как воет волк, мы знаем все, да и квакши нас уже ничем не удивят. А вот то, как кричит лисица — это действительно удивительная редкость! Это не похоже ни на что. Я, по своему незнанию, считала, что лиса — родня кошки, а оказывается, и дети-то у нее щенки, а крик похож чем-то на лай.

Всемирный День Животных — это время каждого вспомнить о тех, кто живет рядом с нами. Например, о котенке, который на наших глазах превратился в холеного кота... Но это идеальная история — мечта каждого бездомного котенка. Поэтому Нина Макаровна, заведующая библиотеки, прочитала очень трогательный рассказ о бесконечной любви бездомной собаки к своим бессердечным хозяевам. Круглый стол понимающе молчал, и каждый участник пообещал друг другу, а главное, самому себе, что никогда не будут повторяться такие истории в нашей жизни.

Председатель городского клуба собаководства Кузьмина Галина Федоровна с удовольствием приняла приглашение к участию в круглом столе. На ее вопрос о домашних животных дети сразу оживились, наперебой сообщая присутствующим о своих питомцах — кто любит кошечку, а кто черепашку. Но нашлись и те, кто с грустью отметили, что хотели бы завести, но... Совет профессионала всегда ценен: нужно набраться терпения и подождать, ведь маленькое сознание — это большая ответственность, а наша жизнь такая длинная, и все у нас еще будет!

Поговорили мы и о нашем журнале. Кстати, среди присутствующих оказались не только читатели, но и маленькие авторы: с нетерпением будем ждать новых историй и рисунков! Наш редактор поздравила всех с таким замечательным днем и подарила каждому по номеру нового выпуска журнала. Мы были немного огорчены, что журналов всем не хватило, но с другой стороны, это значит, что пришло на наш круглый стол больше, чем ожидалось, а это не может не радовать. Заминка, конечно, была тут же решена — недостающие журналы уже переданы в библиотеку и нашли своих читателей.

Что за праздник без интересных и познавательных викторин! Не каждому взрослому по силам ответить на вопросы викторины о животных «Мы лишь малая часть их огромного мира». Но, как оказалось, дети знают очень много про жителей лесных.

Самое интересное, как всегда, остается

напоследок: удивил присутствующих «Доброскоп». С помощью Светланы Петренко и Валентины Чернушевич каждый желающий мог узнать о свои хороших качествах и получить совет, что с ними делать и как развивать. Дети вставали в очередь, чтобы покрутить «рулетку характеров», и каждый уходил, улыбаясь.

Вот так наш журнал провел Всемирный День животных — рядом с детскими улыбками, добрыми пожеланиями и близкими друзьями. И мы точно знаем, что именно эти дети никогда не позволят себе выбросить котенка на улицу или запустить в бездомную собаку камнем. Думаю, что и их родители найдут минуту времени, чтобы задуматься над такими, казалось бы простыми, вопросами.

А.Разова

Источник: Мир животных.-2009.-№9.-С.3.